
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προήδρευσε της
πρώτης για το 2020 συνεδρίας της Ιεράς Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας

Στην πρώτη της συνεδρία για το έτος 2020 συνήλθε στις 11 Μαρτίου στην πατριαρχική και
συνοδική έδρα της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Προ της ενάρξεως της συνεδριάσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τους
συνοδικούς Αρχιερείς ως κάτωθι:

«Σας καλωσορίζω όλους σας, αγαπητοί Σεβασμιώτατοι και Θεοφιλέστατοι άγιοι Αρχιερείς, στην
τακτική συνεδρία της Ιεράς Συνόδου!

Σήμερα έχουμε μια επαρκώς διευρυμένη ημερήσια διάταξη, η οποία θα περιλαμβάνει πολλά
σημαντικά ζητήματα, συμπεριλαμβανομένων και των όχι απλών, που αφορούν τη στελέχωση. Θα
ήθελα όμως προηγουμένως να πω μερικά λόγια για την κατάσταση, η οποία διαμορφώνεται στη
Μόσχα εξαιτίας της εμφανίσεως του κορονοϊού. Με το έλεος του Θεού δεν πρόκειται για επιδημία ή
πανδημία, καταγράφηκαν απλώς μεμονωμένα κρούσματα, αλλά η νόσος είναι εξαιρετικά περίπλοκη,
ύπουλος, γι᾽ αυτό πρέπει να ανακοπεί η εξέλιξή της κατ᾽ εκείνο το στάδιο, που η διαδικασία είναι



ακόμη ελεγχόμενη.

Στη Μόσχα, την Αγία Πετρούπολη λαμβάνονται αρκετά καλά μελετημένα μέτρα προς αποτροπή της
διαδόσεως της νόσου, αλλά πάντα προκύπτει το ερώτημα: πώς θα συμπεριφερθεί η Εκκλησία στη
μία ή την άλλη περίπτωση; Θα συζητήσουμε αυτό το θέμα και θα επισημάνω ότι έχουμε σαφή
προηγούμενα. Διήλθαμε μέσα από πολλές επιδημίες. Ενθυμούμαι την επιδημία της χολέρας, η οποία
κάποτε αναστάτωσε πολύ και τον πληθυσμό και την κοινωνία και τις Αρχές. Η Εκκλησία διαθέτει
ορισμένη πείρα εργασίας υπό τέτοιες συνθήκες, αλλά όπως ήδη είπα, δεν γίνεται λόγος για κάποια
επιδημία. Υπάρχουν μεμονωμένα κρούσματα, αλλά θα ήταν χρήσιμο να συζητήσουμε την
ενδεχόμενη αντίδραση της Εκκλησίας μας σε αυτό το φαινόμενο.

Επίσης θα ήθελα να πω ότι κατά το διάστημα, που μεσολάβησε από την τελευταία συνεδρία,
πραγματοποιήθηκαν σημαντικές εκδηλώσεις, σχετικές με την εξωτερική εκκλησιαστική
δραστηριότητα. Θα ήθελα να επικεντρωθώ ιδίως στη συνάντηση Προκαθημένων και εκπροσώπων
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στην Ιορδανία. Ήταν η πρώτη προσπάθεια συνοδικής
συζητήσεως του προβλήματος, το οποίο προέκυψε στην οικουμενική Ορθοδοξία εξαιτίας των
εξελίξεων στην Ουκρανία. Θα παραθέσω ορισμένες σχετικές πληροφορίες για τη διοργάνωση αυτή
και στη συνέχεια θα μπορούσαμε να συζητήσουμε το εν λόγω ζήτημα.

Ακόμη θα ασχοληθούμε με αρκετά σπουδαία ζητήματα της εσωτερικής ημερήσιας διάταξης, γι᾽
αυτό σας καλώ όλους σε ενεργό συνεργασία».

Μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος,
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και
Καζαχστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Αγίας Πετρουπόλεως και
Λάντογκας Βαρσανούφιος, Μινσκ και Ζασλάβ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος της Λευκορωσίας,
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, Βοσκρεσένσκ Διονύσιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας.

Για να συμμετάσχουν στις συνεδριάσεις της θερινής περιόδου (Μάρτιος – Αύγουστος)
προσεκλήθησαν επίσης ο Μητροπολίτης Ιρκούτσκ και Αγκαρά Μαξιμιλιανός, ο Αρχιεπίσκοπος
Ποντόλσκ Τύχων, οι Επίσκοποι: Αχτούμπα και Ενοτάγιεφκα Αντώνιος, Ουβάροβο και Κιρσάνοφ
Ιγνάτιος, Νίζνι Ταγκίλ και Νεβιάνσκ Ευγένιος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45629/
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